

# 四川汽车置换更新补贴调升至最高1.7万元/辆

## 车辆登记地、排量等不再限制

9月24日,省商务厅、财政厅等部门正式出台《2024年四川省个人消费者乘用车置换更新补贴工作方案》,对补贴标准、补贴范围等进一步升级优化。其中新能源汽车补贴最高至1.7万元,燃油车补贴最高至1.5万元,且同时取消对燃油车新车排量在2.0升以下的限制,以及新车不再限制上牌地等。

### 按价格分3档给予补贴 相关限制条件更宽松

省商务厅相关负责人介绍,此次针对汽车置换更新出台的新政策,变化主要体现在四个方面:

一是车辆登记地,即将原转让的旧车、购买的新车须挂四川号牌,调整优化为不限制上牌地。

二是补贴标准,即将原购买新能源乘用车、燃油乘用车分别补贴1万元、7000元,调整优化为按价格分3档给予补贴,其中,新能源乘用车销售价格5万元(含)—15万元(不含)的,补贴11000元;15万元(含)—25万元(不含)的,补贴14000元;25万元(含)以上的,补贴17000元。燃油乘用车销售价格5万元(含)—15万元(不含)的,补贴8000元;15万元(含)—25万元(不含)的,补贴11000元;25万元(含)以上的,补贴15000元。

三是燃油车排量,新政策取消了对燃油车新车排量在2.0升以下的限制。

四是使用性质,新政策取消了对乘用车新车使用性质为非营运的限制。

需要注意的是,此轮政策实施时

间为2024年8月26日至2024年12月31日。

### 每人仅限补贴1辆新车 享惠流程简单易操作

记者梳理新政发现,并不是所有旧车置换都能享受补贴,而是必须符合相关规定的时间及要求,所以消费者在置换更新申请补贴前,须看清楚是否符合要求。

根据新政,满足以下要求者方可申请补贴:2024年8月26日至2024年12月31日,个人消费者转让本人名下乘用车且在省内完成交易,并在省内购买新乘用车;转让的乘用车、购买的新乘用车完成转让登记和注册登记,且转让的乘用车须在2024年8月26日前登记在本人名下。

“每位消费者仅限补贴1辆新车,购买新乘用车按价格分档给予一次性定额补贴。”四川省商务厅相关负责人介绍,本项补贴与国家汽车报废更新补贴不重复享受,补贴按申请人提交申请的先后次序审核发放,先到先得,补贴资金使用完毕或政策实施期结束即止。

具体如何申领?工作方案明确,个人消费者可登录“懂车帝”APP进入“四川省汽车置换更新服务平台”,填报信息资料。该平台将确保补贴申请、受理、审核各环节严密顺畅及资金使用和个人信息安全。

需要提醒的是,补贴申请由个人消费者发起,申请时间为2024年9月25日至2025年1月10日,逾期未申请视为自动放弃。

□四川在线记者 陈碧红

## 达城街头“换新装”

# 22万余盆 鲜花喜迎国庆

本报讯(记者 蔡尧) 近几日的达城,有点美!细心的市民可能已发现,除了入眼那一抹抹耀眼的中国红,街头巷尾的鲜花也正在“换新装”,整座城市都洋溢着喜庆的节日氛围。据了解,为迎接国庆的到来,同时保持城区绿化景观常新,市园林处精心挑选了10余种,共22万余盆鲜花为祖国母亲庆生。

9月25日上午,在莲花湖湿地公园入口处可以看到,市园林处的工人正忙着将矮牵牛移栽进“新家”。而孔雀草、一串红、石竹等已顺利“入住”花池。

“为保证鲜花的存活率,我们23日才开始鲜花栽植工作。”市园林处相关负责人表示,预计在月底前完成此次鲜花栽植。他呼吁广大市民,在赏花的同时爱护花草、文明赏花。

据了解,此次国庆鲜花栽植市园林处精心挑选了人民公园入口花箱、老车坝两边花台、半圆花台,人民广场水池前后,莲花湖湿地公园入口、花箱,凤凰大道端头,金龙大道,渠化岛(塔沱、广电交叉口、御景上城、审计局、两南口),铁路桥花箱,朝阳路端头、花箱等区域,栽植矮牵牛、一串红、孔雀草、一品红、月季、乒乓菊、木春菊、西洋鹃、大太阳花、仙客来、国庆菊、石竹、吊兰、苏铁等10余个品种,共22万余盆鲜花。



创文进行时  
不文明行为曝光台

游客随手乱扔的烟头等垃圾。

## 达州五峰山:

# 别让不文明行为给旅途“添堵”

本报讯(记者 蔡尧) 近日,我市气温略有下降,不少市民游客出游寻找专属秋季的凉爽。9月25日,记者来到位于大竹县东部的五峰山国家森林公园,发现游客的文明旅游意识明显提升,大部分游客自觉遵守景区秩序,但仍有少数不文明行为给美好的旅途“添堵”。

记者来到该景区停车场看到,车辆有序停放,但在附近的公共卫生间和售票处地面上,都有随手乱扔的糖果包装、纸屑和烟头等垃圾。“我听说这个公园景色很不错,是一个天然氧吧,所以跟朋友约着一起来耍。我看

多数游客都随身携带了垃圾袋,只有极少数人随手乱扔。景区最近好像也在做整理,路边可以看到堆放的枯枝、黄泥和垃圾,这些都应该及时处理掉。”游客钱志明表示,不文明行为不仅仅是针对游客,他认为景区也应该做表率。

文明旅行不仅是个人素养的一种体现,更是城市文明行走的名片。希望广大市民游客能约束自己的行为,引导家人朋友一起争做文明旅游的践行者,和景区携手共同营造安全文明、和谐美好的旅游环境。



工人在莲花湖湿地公园入口处栽种鲜花。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。

